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1. Observa as seguintes correspondéncias entre dois conjuntos.
Filho i Pai Alunos i Nacionalidade
Jodo s0JOsé Rute o<——oPortuguesa
Maria «+—<—sManuel César =~ eFrancesa
Filipa =~ _~<Filipe Peter =——*Inglesa Valor absoluto
Bria *Rui Paises Capital Maria «———¢Brasileira Ndmeros do ndmero
Il
Portugal «———sLisboa o £ "
Franca «———@Paris -4 o—_ @ -
Espanha ¢+—— Madrid 4 o— J:’ 46
Alemanha Toquio +6 o

Indica as correspondéncias que representam funcoes. Justifica a tua reposta.

2. No referencial cartesiano seguinte esta representado o preco, f (em euros), de um parque de estaciona-
mento em fung&o do numero de horas, t, que o automdvel 14 permanece.
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a) Prova que a correspondéncia f é uma funcao.

b) Indica o dominio e o contradominio da funcéo 7.

c) Completa: f(4) = e f( )= b5,

d) Qual é a imagem do objeto 0? Qual é o seu significado no problema?

e) Quais sao os objetos que tém 3 como imagem? Qual é o seu significado no problema?



3.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

Considera a correspondéncia ao lado entre os conjuntos A e B.

a) Prova que a correspondéncia de A para B é uma funcao. i

b) Indica
e 0 dominio de
e 0 conjunto de chegada de f: =
e 0 contradominiode - .~

c) Completa: f2)=__; o= fla)=b5; )= 7, f(10) = _

Observa a seguinte tabela que relaciona o prego a pagar com o niimero de iogurtes comprados.

1 2 3 4
05| 1 1.5 15 | 2

a) Justifica que a correspondéncia estabelecida na tabela ¢ uma funcao.

b) Identifica a varidvel independente e a varidvel dependente. ——

¢) Indica o dominio e o contradominio da funcao dada. N —
d) Escreve o gréficoda funcédo. e e

e) Completa a frase:

"“Se comprarmos 2 iogurtes, pagamos €, mas pagamos 0 mesmo se comprarmos
ou_____iogurtes, pois estao em promocao.”

Na seguinte tabela esta registado o nimero estimado de calorias que um homem de estatura média
deve consumir diariamente, em fungéo da idade.

20 30 40 50 70
2590 | 2500 | 2430 | 2360 | 2200

Prova que a correspondéncia referida € uma fungdo. .~ . e E——

Designa por f a funcdo representada pela tabela.

a) Indica o dominio e o contradominiode . .
b) Completa: f(30)=___ e f(___)=2360.

c) Qual é o objeto que tem imagem igual @ 2430?

d) Qual é aimagem do objeto 20? . S T |

Qual é a varidvel independente? E a varidvel dependente? R

Representa a funcao pelo seu gréfico. - : e — 8
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O Joao registou as temperaturas ao longo de um dia de abril, a cada duas horas, desde as 8 h as
20 h, tendo obtido os resultados seguintes.

10 12 14 16 18 20
14 1Z 21 19 14 10

a) A correspondéncia entre as horas e a temperatura ¢ uma funcao de varidvel numérica? Justifica.

b) Qual foi a temperatura méaxima atingida ao longo do dia? € a minima? .

¢) Qual foi a variacao de temperatura verifi- y

cada ao longo do dia? 25T
d) Ha dois momentos do dia em que se regis- 2ok
tou a mesma temperatura. Quais foram? T
[ S N
e) Representa por f a correspondéncia entre i
as horas e a temperatura. Completa: T
101
i 0] =N f( V=221 T
fR0)=_— i — [, 5
f(16) = ; fl D=2, 1

f) Constréi o grafico cartesiano da funcao f. ) P P S B




